
Referat af skolebestyrelsesmøde 

onsdag d. 24. februar 2021 kl. 17.00-19.30. 

Google Meet 

 

Mødedeltagere:  

 

Forældrerepræsentanter: Heidi Buch, Karen Ethelberg Ejerskov, Mette Mikkelmann, Tanja Grube Madsen, og Jena Nielsen  

 

Suppleanter:  
 

Gæst: Thomas Flindt Haarh (TF), Pernille Lorentzen (PL) 

 

Medarbejdere: Nina Elmelund Nielsen (NIN), Mette S. Gertz (MS) 

 

Skoleleder: Jennie Thomsen (JT) 

 

Elevrådsrepræsentanter: Casper Buch og Shila Madsen 

Afbud:  Kristian Rasmus Skov, Mustafa Diken og Thamara Sandgaard 

 

 

Mødeleder/ ordstyrer: Karen Ethelberg Ejerskov 

 

Referent: Jennie Thomsen  

 

Næste møde: 18. marts kl. 17.00-19.30 

 

   

   



 

 

   

   

Emne   

Formål med punktet   

   

Proces 

kl. 17.00-17.15 

   

   

Pkt. 1. 

Nyt fra elevrådet  

Orientering og drøftelse   Nyt fra elevrådet. 

 

Der har tidligere i dag været afholdt virtuelt elevrådsmøde. På mødet blev 

der talt om, hvordan det går med fjernundervisning. Det går generelt godt 

med fjernundervisningen på 5.og 6. årg. Eleverne får dog ondt i hovedet 

ved at sidde så lang tid foran computeren. De har en opfordring til lærerne 

om, at der bliver lagt flere fysiske aktiviteter ind i løbet af skoledagen. 

Ligeledes en opfordring fra elevrådet om, at lærerne benyttet Google 

Classroom i undervisningen. 

 

Shila har deltaget i virtuelt elevrådsforum. Her deltog elevrødder fra 

byens skoler. På elevforum blev der i mindre grupper drøftet 

fjernundervisning og hvordan det går på de enkelte skoler. Elevrødderne 

fik en hjemmeopgave bestående i, at de skal lave en Voxpop om 

undervisning i Coronatiden. 



kl. 17.15-18.00 Pkt. 2. 

Tilsyn: 

Værdigrundlag for 

SFO og FSFO 

Orientering og drøftelse Værdigrundlaget i SFO og FSFO:  

Pernille og Nina fortalte om processen for udarbejdelse af 

værdigrundlaget. Værdigrundlaget forventes at være færdigt inden 

sommerferien. 

Udgangspunkt i Tved Skoles overordnede værdigrundlag, samt det 

tidligere værdigrundlag for SFO. 

I foråret 2020 blev der nedsat en arbejdsgruppe blandt pædagogerne, som 

skulle redigere værdigrundlaget. Det tidligere værdigrundlag var meget 

tekst-tungt, og et af målene med den nye udgave er, at gør 

værdigrundlaget mere letlæseligt.  

 

Det er vigtigt at alle pædagogerne får ejerskab for det nye værdigrundlag, 

så det ikke blot bliver flotte ord på et papir, men værdier, som alle 

pædagogerne arbejdet efter. Dvs. det vi skriver i værdigrundlaget  er også 

det vi gør, og vi viser. 

 

Vi arbejder ud fra børnesynet, at alle børn er en værdi i sig selv og med 

værdierne: 

 Det gode børneliv skal være fyldt med glæde 

 Det gode forældresamarbejde skal være fyldt med gensidig tillid 

og respekt 

 Det gode kollegiale samarbejdet skal være fyldt med respekt og 

faglig sparring 

 

SB synes det er et rigtig godt arbejde, der er lavet og glæder sig til at se 

det færdige værdigrundlag. Værdigrundlaget er meget overskueligt og 

med et flot layout. 

 

 



Kort information om ForårsSFO  

ForårsSFO´en starter d. 6. april. Vi glæder os rigtig meget til at tage imod 

de nye børn og deres forældre. 

 

På Tved Skole ønsker vi at give alle børn en god skolestart, hvor alle 

oplever, at de lykkes, som de er. Vi har positive forventninger til alle og 

et stort fokus på den enkeltes trivsel og udvikling i det store fællesskab. 

På Tved Skole er vi mange forskellige børn og voksne, og vi ser 

mangfoldighed og forskellighed som en styrke. Målet er at give alle børn 

mod på livet, lyst til læring og styrke til at kunne klare modstand. 

Børnene skal opleve et spændende og alsidigt læringsmiljø, som åbner 

skoles faglige verden for dem. Fællesskabet er i fokus. Det betyder, at 

børnene skal føle sig trygge, opleve voksne, der ser dem, og have gode 

muligheder for at lege og danne gode kammeratskaber. 

 

Nina og Pernille fortalte om første dag i ForårsSFO. Der er planlagt 

overleveringsmøder med børnehusene. Desværre kan møderne ikke 

afholdes fysisk, så de bliver afholdt virtuelt. 

 

ForårsSFO- forældrene er inviteret til virtuelt forældremøde i uge 9. 

Invitationer sendt i Eboks. 



   Tak til elevrådet 

kl. 18.00-18.30 Pkt. 3.  

Det psykiske 

arbejdsmiljø på 

Tved Skole 

Drøftelse og beslutning Psykisk trivselsundersøgelse. 

 

JT informerer om den psykisk trivselsundersøgelse, der blev lavet i 

efteråret 2020  samt om den videre proces. 

Kl. 18.30- 18.40 Pause   

Kl. 18.40- 18.45 Pkt. 4. 

Skolebestyrelsens 

årsberetning 

Orientering og drøftelse Skolebestyrelsens årsberetning. 

Ingen spørgsmål er kommer ind fra skolens forældre. 

 

Vi håber, at vi næste år kan mødes fysisk. Ellers er optagelse af 

årsberetningen et godt alternativ. 

    



kl. 18.45-19.15 Pkt. 5.  

Orientering fra 

ledelsen 

Orientering og drøftelse  Nyt fra ledelsen 

 

Klassesammenlægning 

Skolen har desværre færre midler til rådighed end sidste år. To lærere går 

på orlov, og stillingerne bliver dækket internt. Ligeledes skal de 

nuværende tre 5. kl. slås sammen til to 6. kl. 

Ledelse og lærere er i fuld gang med at planlægge processen for 

sammenlægningen. Det er altid mange følelser på spil, når klasser skal 

slås sammen. Forældrene i 5.a og 5.c er indkaldt til forældremøde i uge 9. 

Forældrene i 5.b bliver skriftligt informeret om processen. Skolen følger 

de retningslinjer, der er udarbejdet af SB i klassesammenlægningen.  

Vi har stor fokus på, at eleverne bliver så trygge ved processen som 

overhovedet muligt, at alle elever får en god relation til deres nye 

klassekammerater, og at eleverne A-klassen bliver en integreret del af 

hhv. 5.b og 5.c. 

 

SB foreslår, at klasserne skifter navn, så de efter klassesammenlægningen 

ikke længere er en 5.b og en 5.c. 

 

SB opfordrer skolen til at have en særlig opmærksomhed på 

forældresamarbejdet i de nye klasser. Klassernes kontaktforældrene kan 

evt. have en opgave i dette.  

 

Videooptagelse 

JT informerede om en personalesag, hvor en forældrene har videofilmet 

en lærer i en undervisningssituation. Det er en sag, vi som skole har set 

med alvor på. Både forældre og de involverede lærere er blevet hørt i 

sagen, og sagen forventes lukket fra skolens side. 

 

 



Ny Lokalaftale 

Svendborg Kommune og Øhavets lærerforening har indgået en lokalaftale 

om lærernes arbejdstid. Ledelse, AMR og TR vil bruge de næste par 

måneder på at drøfte, hvordan den nye aftale skal fortolkes. 

 

Skolens toiletter 

Vi har desværre fået afslag på den ansøgning vi havde sendt til 

huskunstnerordninger. 

Skolen har derfor udsmykket skolens toiletter, så de nu er mere hyggelige 

og indbydende at benytte. 

 

Status renovering 

Den nye pavillon er blevet flyttet. 0. kl. flytter ind i de nye lokaler midt i 

marts og ForårsSFO´en er klar til at flytte ind i lokalerne i Det røde hus.  

 

Billedkunstlokalet er flyttet til 1.a klasselokale og 1.a har fået 

klasselokale i det gamle billedekunstlokale. Ligeledes er der ved at blive 

etableret nyt natur og teknologi-lokale i 1.b klasselokale. 

 

Ros til medarbejderne 

Stor ros fra ledelsen til skolens medarbejdere. De gør alle et kæmpe stort 

arbejde i denne svære tid. Alle medarbejdere har været omstillingsparate 

og har arbejdet hård for, at alle eleverne har det så godt som overhovedet 

muligt igennem hele Coronatiden. 



kl. 19.15-19.25 Pkt. 6. 

Nyt fra personalet   

Orientering og drøftelse Medarbejderne giver en status på aktuelle emner.  

Oplæg ved medarbejderne og efterfølgende drøftelse. 

 

NIN - pædagogerne 

De yngste elever er kommet tilbage i skole igen, og vi er færdig med 

nødpasning for denne omgang. Det har været en meget lærerig tid med 

nødpasning¨. 

 

SFO’en får nyt lokale efter sommerferien. Det gamle billedkunstlokale vil 

fremover være ny base for SFO´en. Pædagogerne går i øjeblikket og 

overvejer, hvordan lokaler skal indrettes, så det bliver hyggeligt, samtidig 

med at det indbyder til leg og aktiviteter.  

 

MS - lærerne 

Lærerne har skullet være meget opstillingsparate det sidste års tid. Vi 

afventer hele tiden næste pressemøde. Vi dobbelt-planlægger 

undervisningen, så vi både er klar til at fortsætte fjernundervisningen, 

samt hvis eleverne er tilbage i skole igen. 

 

Vi er så småt gået i gang med planlægning af næste skoleår. Dansk- og 

matematiklærerne er på plads. Vi arbejder ud fra et få-lærer-princip næste 

år. Dvs. færre lærere i hver klasse. Dette vil være til gavn for både elever 

og lærere. Det giver ro på, at vi allerede er nået så langt i fagfordelingen.  

Det er nogle seje elever, vi har på skolen. Eleverne holder ud og gør det 

super godt. Det gælder både de elever, som vi har fået tilbage på skolen 

og de elever, som desværre stadig er hjemsendte. 



kl. 19.25 - 19.30   Pkt. 7.  

Evt.    

   

   Tveds Uderum 

Karen fortalte kort om den pumptrack og det MTB-spor ved siden af 1/2 

af fællesskabsstien, som Tveds Uderum er ved at søge midler til. Planen 

er, at pumptracken skal ligge på området ved forsamlingshusets p-plads. 

Skolen har fået penge til at flytte hegnet, så der bliver en større 

sammenhæng mellem skolens hovedbygning og det nye ForårsSFO/0. kl. 

område. Kommunen har dog endnu ikke givet endelig tilladelse til, at 

hegnet flyttes. 

 

Næste SB-møde 

Økonomi 

 

 

Skolebestyrelsesmøder 2020-2021 

 

15. september kl. 17.00-20.00 

21. oktober kl. 17.00-19.30 

19. november kl. 17.00-19.30 

14. december inkl. spisning kl. 17.00-20.00 

19. januar kl. 17.00-19.30 

2. februar. Skolebestyrelsens årsberetning kl. 17.00-19.00. Forslag til at Anne Marie Nyborg inviteres med til mødet. 

24. februar kl. 17.00-19.30 

18. marts kl. 17.00-19.30 

12. april kl. 17.00-19.30 

11. maj kl. 17.00-19.30 

16. juni inkl. spisning kl. 17.00-20.00 

 

Dialogmøder med Børne- og Ungeudvalget 
Torsdag d. 3. september kl. 17-19 på Issø-skolen.  



Onsdag d. 18. november kl. 17-19 på Rantzausminde Skole 

Torsdag d. 25. februar kl. 17-20.15 på Tved Skole 

Tirsdag d. 11 maj kl. 17-19 på Vestre Skole 


